

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Митрофановой Анастасии Андреевны
«Деятельность медицинских учреждений в годы Великой Отечественной
войны 1941 – 1945 гг. (на материалах Ульяновской области)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических
наук
по специальности 5.6.1. Отечественная история

В современной, нестабильной геополитической обстановке особое значение имеет исследование исторического опыта Великой Отечественной войны по мобилизации, всех систем государственного управления здравоохранением при развертывании сети госпиталей для оказания медицинской помощи раненым военнослужащим и борьбы с инфекционными заболеваниями в чрезвычайных условиях. Разработка данной темы имеет практическое значение и связана с возможностью использования, в настоящее время при решении сходных проблем некоторых управленческих находок при развитии здравоохранения в регионах.

Объект, предмет, цели и задачи сформулированы чётко и не вызывают разночтений. Структура работы логична и обоснована. Комплексное использование основополагающих методов в сочетании с системным анализом позволило максимально приблизиться к научной достоверности и объективности с учетом конкретных особенностей социально-экономического и политического развития страны в период Великой Отечественной войны (1941–1945 гг.), гуманистических ценностей отечественной медицины.

«Характеризуя степень новизны, следует выделить репрезентативную источниковую базу исследования, включившую в себя различные виды опубликованных и неопубликованных источников, опираясь на которые, а также на научные разработки предшественников А.А. Митрофанова воссоздаёт и дополняет целостную картину развития здравоохранения в Поволжье в наиболее сложный для государства период. Несомненным достоинством работы является анализ и обобщение данных о деятельности ульяновских эвакуационных госпиталей, а также роли ученых эвакуированного Воронежского медицинского института в лечении раненых и больных военнослужащих. В целом научная работа представляет собой комплексное исследование организации медицинской отрасли Ульяновской области в условиях военного времени.

«Отмечая сильные стороны проделанной работы, можно высказать некоторые замечания, а именно: при анализе основных групп источников в

тексте автореферата А.А. Митрофановой следовало раскрыть содержание группы «Интернет-ресурсы». Кроме того, при освещении кадрового вопроса в выводах по первому параграфу не отражены статистические данные, позволяющие сделать вывод о том, что «... удалось своевременно нарастить медицинские кадры, развить сеть учреждений здравоохранения». Однако данные замечания носят рекомендательный характер и не влияют на общую положительную оценку.

Подводя итог вышесказанному, можно констатировать, что автореферат и диссертационное исследование Митрофановой Анастасии Андреевны «Деятельность медицинских учреждений в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. (на материалах Ульяновской области)» отвечают всем требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Митрофанова Анастасия Андреевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Кандидат исторических наук,
преподаватель кафедры
Военно-политической работы
в войсках (силах)

Т. А. Моисеева

Подпись Моисеевой Т.А. подтверждаю.
Начальник отдела кадров

м-р И. В. Баринов

Автор отзыва: кандидат исторических наук Моисеева Татьяна Алексеевна.
Место работы: Филиал федерального государственного казенного военного образовательного учреждения высшего образования «Военный учебно-научный центр Военно-воздушных сил «Военно-воздушная академия имени профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина» (г. Воронеж) Министерства обороны Российской Федерации в г. Сызрани.

Должность: преподаватель кафедры Военно-политической работы в войсках (силах).

Почтовый адрес: 446007, Самарская область, г. Сызрань – 7, ул. Маршала Жукова, д. 1.

Телефон: 8 (8464) 37–38–10

E-mail: vunc-vvs-syzran@mil.ru, t-nekst@mil.ru

16 мая 2023 г.